
（資料）
性別 男（１） 女(2)
年代 ２０代（１） ３０代（２） ４０代（３） ５０代（４） ６０代（５）
地区 坂瀬川（１）志岐（２） 富岡（３） 都呂々（４）

市 町 合 併 問 題 ア ン ケ ー ト 集 計

１ あなたは現在進行中の市町合併構想の枠組み（２市９町）について知っていますか。

ア 知っている 152 82.2%
イ 知らない 33 17.8%

185

２ あなたは今回の合併問題について関心がありますか。

ア 大いにある 77 41.6%
イ ある程度ある 92 49.7%
ウ 全くない 16 8.7%

185

３ 市町合併にあたり地域の皆さんに対して（合併のプラス面・マイナス面等）十分な情報が伝
わっていると思いますか。

ア プラス面・マイナス面ともよく伝えられている 6 3.2%
イ プラス面の情報が伝えられていない 18 9.7%
ウ マイナス面の情報が伝えられていない 14 7.6%
エ どちらともあまり伝えられていない 147 79.5%

185

４ 市町合併の情報をつかむ方法としてどのようなことを実施して欲しいですか。（複数回答可）

ア 合併賛成・反対両方による討論会（シンポジウム）の開催 83 44.9%
イ 合併推進派による講演会の開催及び質疑 11 5.9%
ウ 合併反対派（慎重派）による講演会の開催及び質疑 11 5.9%
エ 町内各種団体代表による討論会（シンポジウム）の開催 34 18.4%
オ 町広報誌にプラス面・マイナス面を客観的に載せて欲しい 153 82.7%
カ その他 4 2.2%

296

５ 市町合併問題が地域の話題となることがありますか。

ア よくある 16 8.6%
イ 時々ある 105 56.8%
ウ 全くない 64 34.6%

185

６ 本年４月には法定協議会がスタートするといわれており、そのためには３月議会で議決が
必要ですが、このことを知っていますか。

ア 知っている 26 14.1%
イ 知らない 159 85.9%

185

７ 合併問題の結論は何によって判断すべきと思いますか。

ア 住民投票を実施しその結果を尊重すべきである 153 82.7%
イ 町民に選ばれた議員による議会議決のみでよい 26 14.1%
ウ その他 6 3.2%

185



８ そもそも２市９町の合併構想についてはどう思われますか。

ア 天草は一つ。天草全体が合併すべき 23 12.4%
イ ２市９町の合併に向けて進めるべき 22 11.9%
ウ あまりにも広域的すぎる。近隣の市町との合併だけでよい(２つか３つぐらい) 78 42.2%
エ 合併そのものが必要ない 56 30.3%
オ 無回答 6 3.2%

185

９ 合併後の新しい市では住民の負担（税金・公共料金）はどうなると思いますか。

ア 本町単独で続ける場合より負担は増える 133 71.9%
イ 本町単独で続ける場合より負担は軽くなる 9 4.9%
ウ 本町単独で続ける場合とあまりかわらない 35 18.9%
エ 無回答 8 4.3%

185

10 現在苓北町単独で実施したり国などの補助金に上乗せしている様々な補助金制度などは
合併後どうなると思いますか。

ア ほとんど無くなる 44 23.8%
イ ある程度整理される 120 64.9%
ウ そのまま存続される 15 8.1%
エ 無回答 6 3.2%

185

11 合併後住民の暮らしはどうなると思いますか。（複数回答可）

ア 役所が遠くなり高齢者などには不便になる 128 69.2%
イ 様々な施設などが一市民として利用できるので便利になる 18 9.7%
ウ 事業所や若者が中心部に移ることになると思うので過疎化が進行する 59 31.9%
エ 専門的・効率的なサービスが受けられるようになる 23 12.4%
オ 地域の要望が取り上げられなくなる 116 62.7%
カ 公共事業は中心部にかたより周辺部は取り残される 84 45.4%
キ その他 1 0.5%

429


